

PUBLICIDAD.

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

Los originales no se devuelven.

No se publica los lunes.

SUSCRIPCIÓN:

Pago adelantado.

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero: trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador del periódico.

Redacción y administración:
Arco-Aguilero, 18, bajo.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.")

Lamentable error.

La libertad es buena, la libertad es excelente, la libertad es santa, dicen los tímidos en política y todos aquellos que no tienen valor para seguir con franqueza las corrientes del absolutismo; pero las tempestades de la libertad, añaden, son terribles y perturbadoras; las consecuencias de la libertad traen infinitos males á los pueblos, á la sociedad en general.

Casi siempre, es cierto, el planteamiento de la libertad en sus variadas manifestaciones se ha hecho al estampido del cañón ó á los golpes de la piqueta demolidora derribando templos, pulverizando tronos, y con los tronos y los templos, segando algunas veces la cabeza de seres inocentes, de encanallados hombres casi siempre. La conquista de la libertad, no lo negamos, ha costado en todos los países y en todos los tiempos ríos de sangre, grandes amarguras y profundas conmociones sociales, en cuyos abismos perecen seculares instituciones; pero porque el cortejo de la libertad sea, cuando llega su alumbramiento, la muerte de lo que estorba, ¿no hemos de ensayarla? Porque al imperio de la libertad precedan horribles hecatombes, ¿no hemos de implantarlo?

Este miedo constituye el gran error de los que quieren ser liberales y no lo son, de los que creen en las excelencias de la libertad, y se asustan, sin embargo, de los resultados de su planteamiento.

No ha habido periodo más triste en la historia de Inglaterra, ni época más aciaga que aquella que dió origen á la revolución que los ingleses llaman santa; no se conoce nada más perturbador ni lapso de tiempo terrorífico y preñado de negros presentimientos, que aquel en que se formó la gran República de los Estados Unidos. ¿Y por qué los ingleses, por que los americanos fundaron la libertad?

Porque no la temieron y porque no se asustaron en presencia de las desgracias y las revueltas que acompañan á su alumbramiento.

De este modo, conocida en aquellos países y aceptada por sus naturales la libertad sin miedos y escrúpulos y con deseos de hacerla vieja para sortear cuanto antes los escollos que presenta en la vida de las naciones cuando es joven, vieron, ingleses y americanos, que á su presencia se abrían nuevos horizontes y más dilatados campos llenos de luz y de esperanzas y sin los tradicionales estorbos que obstruyen en su mismo origen el conducto por donde llegó á las sociedades la poderosa virtualidad del progreso. Desde entonces acá, Inglaterra y Norte América caminan á la vanguardia de la civilización; desde entonces acá son pueblos ricos y poderosos, temidos y respetados, con historia brillante en el concierto general de las naciones cultas.

Para ser libre, para formar en el cortejo de los más grandes pueblos de la tierra, para vivir sin vergonzosas tutelas y sin la esclavitud política que hoy infla el aire que respiramos, es preciso ensayar la libertad, es necesario practicarla sin miedo á sus consecuencias, sin temor á sus resultados, sin vacilar un

momento cuando llegue la hora de romper las cadenas que los sujetan á las viejas tradiciones. Sin una tempestad horrosa, produciendo estragos en la tierra no es posible que se purifique la atmósfera; sin la amputación del miembro gangrenoso no es posible que se salve la vida del cuerpo, sin una hecatombe en que parezcan los elementos podridos de la sociedad no hay redención posible para los pueblos. Hay males necesarios, y los que acompañan á las revoluciones políticas obedecen á una causa justa, son males benditos que agradecen las generaciones venideras.

A. BETORET.

DESDE MADRID.

La nueva Triple Alianza.

Los principales gobiernos de Europa están convertidos hace tiempo en empresarios de fiestas santuosas y colosales, como jamás se vieron en época alguna.

Nadie diría, al ver como se divierten y la alegría con que gozan de la existencia, que esos mismos países sostienen imponentes ejércitos y están dispuestos con el menor incidente á provocar una de esas guerras modernas que en seis meses aniquilan una nación y hacen descender horriblemente la densidad de la población europea.

En un año el centro de Europa no ha hecho más que organizar ovaciones, iluminaciones, revistas de mar y tierra y festivales nocturnos en honor de regios visitantes.

Fiestas en Berlín por motivo del paso del czar; estruendosas apoteosis en París, del señor de todas las Rusias; recientemente, grandes festejos en San Petersburgo por la visita del emperador de Alemania, y en estos días el *disloque* ruso, la ovación loca y delirante en los muelles de Crostandt á la llegada de Faure, personificación de la República francesa.

No hay que censurar que las grandes naciones se diviertan. A go más vale esto que enzarzarse en sangrienta contienda que perturbe la vida de la paz y del trabajo y haga retroceder á Europa á los horrores de otros siglos.

Además, las fiestas de San Petersburgo ofrecen una nota muy simpática para la democracia.

Faure, á cuyo lado se mostraba el czar, rompiendo las reglas de la estrecha etiqueta imperial, no es más que un magistrado popular; el representante de una República, el producto del sufragio democrático, y cuantos honores le tributa la Europa tradicional y despótica vienen indirectamente á coronar al espíritu de la revolución que hace tiempo reside en Francia.

Resulta hermoso ver al antiguo tonelero del Havre recibido con todo el aparato del más gigantesco de los imperios. En nombre de la Europa occidental, centro del progreso y la cultura, va Faure á visitar el país de donde hace dos siglos salía en peregrinación el más eminente de los czares, Pedro el Grande, para ser carpintero de ribera en Holanda y aprender por sí mismo las artes y oficios que después había de enseñar al atrasado pueblo ruso.

En los suntuosos banquetes del palacio de Peterhof, el czar y el presidente, al brindar por la unión de Francia y Rusia, lo han hecho también por la paz.

Así sea, y que esos deseos tan claramente manifestados salgan directamente de su corazón.

Lo que no ofrece duda alguna es la certeza de la estrecha alianza entre las dos naciones.

La unión es un hecho, porque ambas se necesitan.

A Francia le precisa el apoyo de Rusia para no estar sola en el centro de Europa frente á la Triple Alianza.

Rusia necesita á Francia para completar su regeneración nacional, despojándose de influencias extrañas que hasta ahora vienen abrumándola.

A pesar del omnipotente poder de los czares, de la centralización administrativa y del bloqueo de las fronteras moscovitas, no ha podido evitarse que Alemania, con esa fuerza expansiva producto del exceso de población, se extienda lentamente, pero con hondas raíces, sobre el suelo ruso.

Hoy el comercio de Rusia está en manos de alemanes; alemana es la agricultura y la industria, y bien sabido es que aun cuando un Estado tenga enorme población y grandes ejércitos, nada es y nada puede si las fuentes de producción están en poder de los extranjeros.

Hace tiempo que la principal tendencia de Rusia consiste en *rusificarse*, en adquirir carácter nacional, en despojarse de la influencia de los pueblos vecinos que la trajeron parte de su cultura.

Y para esta tarea de expulsión necesita á Francia como punto de apoyo.

Esta es la verdadera causa de esa extraña é inexplicable simpatía que el Estado más absoluto siente por una República democrática. Este es el motivo por el cual Rusia no abandonará jamás á Francia.

Pero la diplomacia tiene giros raros é inesperados, cambios de frente asombrosos, misterios que sólo conocen los iniciados; y ahora la opinión europea comienza á columbrar en la alianza franco-rusa un horizonte que nadie había visto.

Rusia, aunque estrechamente ligada con la República francesa, no por esto ha roto con Alemania, antes bien, mantiene con ésta cordiales relaciones (de lo que es prueba el reciente viaje del emperador Guillermo á San Petersburgo), y se dice que la misión del czar consiste actualmente en lograr mediante explicaciones y compensaciones, que terminen la hostilidad y el odio entre Francia y el imperio germánico.

Difícil es esto. El recuerde de la infausta campaña del 70, la pérdida de Alsacia y Lorena y la animosidad que todos los elementos franceses belicosos y entusiasta sienten contra Alemania, no se borran con que esta dé toda clase de satisfactorias explicaciones.

Pero no por esto hay que negar rotundamente la posibilidad de que esto suceda.

La historia nos es más que una sucesión de alianzas inesperadas y hechos absurdos.

¿Quién hubiera asegurado hace un siglo, que los tiranos de Rusia serían con el tiempo los mejores amigos de un pueblo que llevaba su rey á la guillotina y exhumaba los cadáveres de las muertas dinastías para burlarse de ellos?

¿No hubieran llamado loco Danton y Desmoullins al que les hubiese asegurado que un día la República francesa, que declaró la guerra á todos los reyes del universo, adularía al despota moscovita que tiene sus presidios de Siberia llenos de patriotas, por el delito de amar la libertad?

Cuando se ven tan extrañas alianzas realizadas por la conveniencia nacional, no es ningún absurdo suponer que Francia y Alemania, aconsejadas por Rusia, puedan alguna vez entenderse pacíficamente y hasta crear una estrecha amistad.

Por hoy lo cierto es que se habla mucho de tal inteligencia y se la cree posible por su finalidad, pues el objeto de esta nueva Triple Alianza sería oponerse á Inglaterra, señora del mundo, y que molesta por igual á todas las grandes potencias.

Si no por amor, las tres grandes naciones podían unirse por el odio que comúnmente sienten contra Inglaterra.

Las tres tienen cuentas largas que arreglar con la Gran Bretaña.

La anglofobia de Francia data de los tiempos del primer imperio. Inglaterra fué la nube que ocultó al astro brillante de Bonaparte. Hoy mismo es el eterno obstáculo con que tropieza en todos sus asuntos coloniales.

Alemania, molestada por Inglaterra en su desarrollo de producción, le tiene declarada la guerra comercial y desea su exterminio.

Rusia no puede olvidar que la diplomacia inglesa se opuso siempre á que las bayonetas rusas llegasen hasta Constantinopla. Sin ella, á estas horas la cruz rusa brillaría sobre la cúpula de Santa Sofía. Además, lleva en el corazón la sangrienta burla de la rapacidad inglesa, que á cambio de apoyar á Turquía se hizo tranquilamente dueña de Chipre, conquista más valiosa que las alcanzadas por las armas rusas después de derramar ríos de sangre.

Difícil es la constitución de esa nueva Triple Alianza de la que habla toda la prensa europea.

El odio popular de Francia contra Alemania se opone á ella.

Pero si llegase á ser un hecho; si las conveniencias del momento obligasen á las tres naciones á olvidar el pasado, ejerciendo una acción lenta y común contra Inglaterra, entonces los españoles deberíamos darnos el parabién.

Habría llegado el momento de rescatar Gibraltar, veigüenza de España, baldón que nos impide hablar alto de nuestro patriotismo y de nuestra entereza nacional.

BLASCO IBAÑEZ.

Pacotillas.

El ilustre tribuno de eterna fama que propagó hace años la democracia, se retiró á la íntima vida privada para escribir la Historia de nuestra España, licenciando á sus huestes republicanas y aconsejando á todos con eficacia que al partido se fueran del gran Sagasta, acto que el (don Emilio) no realizaba porque era su propósito que le enterraran con gorro frigio puesto sobre la calva. Desde entonces el hombre su vida pasa dando á todos consejos en confianza y vertiendo á raudales acerbos lágrimas, siempre que ocurre algo grave en España. Fué á llorar con la viuda del señor Cánovas sobre el yerto cadáver de éste, en Santa Agueda, porque era don Antonio desde la infancia amigo íntimo suyo de los del alma. Le aconsejó mil veces en circunstancias graves, que gobernase con tolerancia y aconsejó lo mismo siempre á Sagasta con su voz elocuente y autorizada. Ahora que la Regencia confió á Azcárraga

las riendas del Gobierno,
bate las palmas
y dice que conviene
mucho á la patria
que los conservadores
ahora no caigan
y que los liberales
tengan cachaza
aunque sigan comiendo
solo patatas,
pues si son buenos chicos
y así se *achantan*,
él en tiempo oportuno
les dara alas
para que al poder vuelvan
á comer magras.
¿Quién dijera otro tiempo
cuando la fama
su nombre por el mundo
trompeteaba
que aquel que parecía
por su palabra
el Redentor de esta
nación hidalga,
iba á acabar su historia
republicana
yendo de Ceca en Meca
para dar latas
que los aconsejados
así las llaman?
De ruiñón el mote
ganó con palmas
cuando era la oratoria
lo que privaba;
pero ahora que la gente
no se entusiasma
con las flores retóricas,
que no dan grasa,
ya el ruiñón sonoro
no suena nada.
Es lo mismo que un pato
¡ni vuela, ni anda!

ESTRAÑO.

EL AMOR Y LA MUJER.

—Las mujeres son la gloria para los ojos, el purgatorio para el alma y el infierno para la bolsa.
La suegra es el demonio de la discordia, los hijos son ángeles de la reconciliación.
El amor puede curarse por dos métodos opuestos; ó ausentándose de la persona amada, ó acercándose a ella demasiado.
Las niñas de diez y seis años son jasmínes; las de veinte, claveles veraniegos y encendidos; las de treinta, rosas; las de cuarenta, flores deshojadas y marchitas.
Las coquetas con ingenio y belleza, son como la lotería; mientras más se pierde jugando, mayor es el empeño en ganar.
Se pueden tener muchos celos sin tener amor; como se pueden desear manjares sin tener hambre.
El dinero tiene más enamorados que la hermosura y la belleza.
Los enamorados son ciegos, pero los celosos tienen ojos y oídos de lince.
Los amantes se vuelven tontos, porque son como el barró, que se endurece al fuego.
La mujer ama más que el hombre porque hace más sacrificios.
El amor puro y desinteresado es la más noble acción de las almas virtuosas; es la ausencia del egoísmo.
La mujer ama ó aborrece, el hombre admira ó desprecia.
El amor se desvirtúa con la publicidad, el misterio le hace más durable.
Mueven más las lágrimas de una mujer al corazón del hombre, que todas las palabras de los filósofos.

X.

D. TODO UN POCO.

D. José Artola Fontela, abogado del Ilustre Colegio de Madrid y que pertenece á la comisión ejecutiva del partido de fusión republicana, ha establecido su bufete en la calle de Jacometrezo, número 60.
Lo hacemos constar aquí, para conocimiento de las personas que quieran utilizar los servicios profesionales del señor Artola.
Los crímenes del carlismo.
Hemos recibido dos ejemplares de los folletos 9.º y 10 que con el epígrafe que dejamos estampado se publican en Madrid.
Los pedidos de estos folletos y de los siete que han visto la luz anteriormente, pueden hacerse á D. Pedro Mayoral, Fuencarral 119, 1.º. Madrid. El precio de cada uno es 15 céntimos.

La Comisión ejecutiva de la Exposición nacional de industrias modernas, que ha de inaugurarse en Madrid el día 20 de Octubre próximo venidero ha remitido ya á las Cámaras de Comercio, Cámaras Agrícolas, Ligas de Productores, Sociedades Económicas de arigos del País, Consejo provinciales de Agricultura, Industria y Comercio y además al círculo de la Unión Mercantil y al Círculo Industrial de Madrid, así como al Fomento del Trabajo Nacional é Instituto Agrícola de San Isidro de Barcelona, las cédulas para la inscripción de los expositores, los cuales pueden pasar á recogerlas en dichas Sociedades y Corporaciones, donde se les facilitarán gratuitamente: el plazo para las inscripciones termina el 15 del actual.

La gran exportación que la «Ergotina Bonjean» hace la casa Labelonye y C.ª de París, establecida desde hace muchísimo tiempo en la calle de Aboukir, n.º 99, prueba el alto aprecio que los facultativos dispensan á dicho hemostático, aplicado en inyección hipodérmica.

MIL PESETAS al que presente **Cápsulas de Sándalo** mejores que las del Dr. PIZÁ, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Sección regional.

Manifestación de sentimiento.

(POR TELÉGRAFO.)

Puebla de Alcocer 2 (11:55 m.)

Haga constar la hondísima pena que embarga mi ánimo en estos momentos. Sufro y sufrimos todos los suyos la inmensa cuan irreparable pérdida de mi inolvidable tío D. José Chacón; comuíquelo á nuestros amigos.
Suyo, José Chacón y Velasco.

Alburquerque.

Por escritura pública otorgada ante el notario D. Wenceslao Santander y Rodríguez, el antiguo comerciante D. Laureano Jimenez, ha traspasado á sus hijos D. Nicolás y D. Leandro Jimenez, su establecimiento de tejidos y paquetería, á cuenta de mayor cantidad que les pertenece por su legítima materna, no habiéndolo hecho antes por ser menores de edad.

Los antedichos D. Nicolás y D. Leandro Jimenez, han establecido sociedad mercantil bajo la razón de «Nicolás Jimenez y hermano», de la que es gerente el primero.

Para el desarrollo de los negocios cuenta la sociedad con capital suficiente, por haber entregado á los que la componen su padre D. Laureano, además del establecimiento, el capital que les pertenecía por herencia de su difunta madre.

Deseamos á la sociedad mercantil «Nicolás Jimenez y hermano» todo género de prosperidades.

Sección local.

La *Opinión* publica anoche, recomendándonos su lectura, la carta que le ha dirigido el delegado de la sociedad del alumbrado eléctrico, acerca del consabido pilón.

En esa carta se afirma que este se ha construido, como en otros años, con autorización del Sr. Alcalde y que desaparecerá una vez que no haya el temor de que falte el agua.

El colega reserva su opinión hasta que emitamos la nuestra, que según él, es más autorizada.

Agradecemos el juicio lisonjero que merecemos al colega y allá va nuestro parecer.

El Alcalde no tiene atribuciones para conceder la autorización que se expresa y tampoco la tiene el Ayuntamiento.

Si tan necesario era el pilón, ha podido construirse fuera de la acera, á cuatro ó cinco metros de distancia de la misma, y nadie se hubiera quejado por ello.

Compañía de ópera italiana.

Insertamos á continuación la lista de la que se propone dar en esta ciudad doce funciones en el mes de Octubre, si cuenta con un abono de bastante importancia:

Director de orquesta, D. Francisco Camaló.
Soprano dramática, la diva Elena Fons.

Soprano ligero: señorita Dolores Escalona.

Mezzo soprano contralto, señorita Ramona Galán.

Primeros tenores: Cándido Mentzhaka, Pietro Franco.

Primeros barítonos: Salvatore Mestre, Antonio Romero.

Primer bajo: Sr. D. Manuel Keyser.

Segundos bajos: Pietro Fuster, Francisco Lorenzana.

Tenor comprimario: Vicenzo Blancher.

Soprano comprimaria: Elena Izquierdo.

Director de escena: D. Pablo Lorenzana.

Maestro de coros y segundo director de orquesta: Sr. F. Lorient.

Apuntador: P. Mendizabal.

24 coristas de ambos sexos.

Además vendrán seis profesores de orquesta.

La diva señorita Fons está contratada para la próxima temporada de invierno, como lo fué en las cuatro anteriores, por la empresa del teatro Real de Madrid, y la señorita Escalona procede del mismo teatro.

La señorita Galán es discípula del célebre maestro Battistini, ha obtenido grandes éxitos en los principales teatros de España y Portugal y actualmente está cantando en Madrid: el maestro Camaló y los demás artistas son de reconocido mérito.

La compañía se propone estrenar las obras *I Pagliacci* y *Caballeria rusticana*, que forman parte de su repertorio.

La diva señorita Fons, debutará con la ópera *Cármén* y el primer bajo señor Keyser en *Fausto*.

La función inaugural, si la compañía llega á venir, se verificará el 5 ó el 6 de Octubre.

Las precios que piensa fijar la empresa son los siguientes:

	Despacho.	Abono por 12 funciones.
Plateas y palcos entresuelos, sin entradas.....	20	180
Palcos principales, sin id.....	10	90
Butaca con entrada en el despacho.....	5	36 (1)
Delanteras de anfiteatro, con entrada.....	2 50	"
Grada de id. con id.....	1 50	"
Delanteras de paraíso, con id.....	2 75	"
Entrada general y de abono..	1	"

Los aficionados están de enhorabuena, pues oiran cantar bien algunas óperas, si se hace, como ya hemos indicado, un abono de importancia.

Galantemente invitados asistimos anoche á la inauguración de la nueva peluquería, Campo de San Juan, 13, principal; su dueño, nuestro amigo D. Leopoldo Gonzalez Silva, obsequió con dulces, viros y cigarros á los concurrentes que en gran número y de todas clases de la sociedad asistieron á dar el parabien al señor Gonzalez, y á admirar los adelantos y confort que se notan en este nuevo establecimiento puesto á la altura de cualquier otro de los de su clase. Una banda de música tocó piezas escojidas. El hallarse en sitio tan céntrico este nuevo salón de peluquería hara que se vea favorecido por lo más selecto de la población. Damos nuestra enhorabuena al señor Gonzalez, deseando que sus desvelos encuentren recompensa.

¡Eureka! ¡Eureka!

Ya están arreglando el empedrado de las calles de Santa Ana y San Francisco.

Se encuentra enfermo nuestro amigo D. Antonio Reinoso, del comercio de esta ciudad.

Deseamos que en breve recobre la salud.

Son ya muchos los jornaleros que piden limosna por las casas.

Si esto ocurre ahora, antes de que termine el verano, ¿qué ocurrirá pasada la vendimia, y cuando ya no se mantengan tampoco muchos pobres vendiendo higos chumbos, melones, etc.?

Programa de las piezas que la banda de Castilla ejecutará esta noche, en el paseo de San Francisco:

- 1.º Paso-doble, «Jerez».—C. P.
- 2.º Poika, «Lucia».—Espinosa.
- 3.º Fantasia de la ópera «Sonámbula».—Donizetti.
- 4.º Tanda de valeses, «Anhelos».—Ercilla.
- 5.º Paso-doble «El mayor», dedicado

(1) Sin entrada.

al músico mayor D. Lorenzo Ayllon.—A. San José.

Además de D. Juan Herrera, han regresado de Caldas de la Reina el hermano de aquel, D. Angel, concejal del Ayuntamiento, y la señora doña Calixta Perez, tia de ambos.

Dícese que uno de los dueños del teatro tiene *in mente* un proyecto y que no sería extraño que lo quiera realizar en la próxima temporada de otoño.

Ignoramos si ese rumor tendrá algún fundamento.

La temperatura va siendo cada vez más fresca por las noches.

Por eso insistimos en que las músicas toquen en el paseo de nueve á once.

El *Heraldo* manifiesta que anteayer corrieron un gran peligro en la carretera de Alburquerque, frente al fuerte de San Cristobal, nuestro amigo D. Emilio Macías y otras personas que venian con él en un coche. Al propio tiempo expresa que es de absoluta necesidad que se prolongase el muro que hay en aquel sitio.

Conveniente sería realizar la obra que indica el colega; pero tratándose de una carretera del Estado, los gastos que aquella originase debiera satisfacerlos el Tesoro. En otro caso sería preciso que el ingeniero jefe de obras públicas prestase su asentimiento á la ejecución de dicha obra.

Han regresado de Portugal D. Eladio Lopez Rubio y D. José Murga, acompañados de sus respectivas familias.

Bien venidos!

Taurinas.

Según dice el periódico *Pan y Toros*, el día 8 del actual torear en Badajoz los diestros Reverte y Fuentes.

Han engañado al colega.

El diestro José Macedo (el Extremeño), que como saben nuestros lectores marchó á la campaña de Filipinas en busca de mejor suerte, ha regresado del archipiélago, convencido de que ésta la puede alcanzar más facilmente en las lidias taurinas.

Nuestra enhorabuena á *Primores*. A este señor, es decir, á D. Felipe Cabañas Ventura, pueden dirigirse las empresas que deseen contratar á expresado diestro.

La lidia de los tres becerros en la novillada de los artesanos la dirigirá el inteligente aficionado D. Braulio Pizarro.

Servicio telegráfico.

Complot anarquista.

Madrid 3 (2:40 m.)

La policía belga ha descubierta un complot anarquista que tenia por objeto atacar contra la vida del emperador de Alemania. Ha sido preso un anarquista alemán, el cual ha denunciado á sus compañeros.

De Cuba.

Madrid 3 (3:15 m.)

Un cablegrama de la Habana manifiesta que un capitán del batallón de Baleares con 200 hombres sorprendió á los rebeldes en la loma del Jorro (Pinar del Rio, causándole 26 muertos y haciendo prisionero al titulado coronel Palacios. Nuestras tropas tuvieron tres heridos.

En otros encuentros causamos á los rebeldes 62 muertos, teniendo nuestras columnas dos muertos y once heridos.

Viaje inesperado.—Lo que se dice con este motivo.

Madrid 3 (3:20 m.)

Un telegrama de San Sebastian comunica que es seguro que el duque de Tetuan suspende indefinidamente su viaje á Cestona.

Ciertos personajes dicen que esto obedece al deseo de permanecer cerca de la Reina hasta que regrese la corte á Madrid.

Otros aseguran que la suspensión obedece al propósito de retrasar el planteamiento de la crisis.

Asesinato de un Alcalde.

Madrid 3 (3:45 m.)

Ha sido asesinado el Alcalde de Tulón; pero es inexacto que se trate de una venganza de los anarquistas.

Quiebra.

Telegrafían de Nueva York, que un banquero de Guatemala se ha declarado en quiebra: el pasivo asciende á 3 millones de pesos: la mayoría de los acreedores son españoles.

Una desgracia.—Un suicidio.

Madrid 3 (3:50 m.)

Participan de Málaga que en las cercanías de la estación de Cañete un niño que iba en el tren abrió la portezuela del vagón y cayó á la vía, resultando muerto.

El ex-diputado francés Mr. Richard, que perteneció al grupo que acudíllaba el general Boulanger, se ha suicidado, disparándose un tiro de revolver, en ocasión de viajar en el ferrocarril de Tarascon á Marsella. Se atribuye este suicidio á la circunstancia de hallarse comprometido Mr. Richard en el asunto del Panamá.

TAURINAS

Valdepeñas 2 (7 t.)

Sr. D. Braulio Pizarro.—Badajoz.

Los toros del Saltillo, lidiados hoy, fueron regulares.

Caballos muertos, 14.

Sin novedad.—Guerrita.

Palencia 2 (7,30 t.)

Sr. D. Braulio Pizarro.—Badajoz.

Los toros de Mariano Presencio, lidiados esta tarde, fueron mansurrones.

El primero llevó fuego.

Caballos muertos, 9.

Sin novedad.—Reverte.

IMPORTANTE

Se arrienda una gran bodega con sótano para la conservación de los vinos. Darán razón, Cansado, 30.

Cocina de La "Región Extremeña," por León Loty

Comidas para mañana 4 de Septiembre de 1897.

Almuerzo.

Tortilla al natural.—Vaca cocida con coles.—Mollejas de ternera.—Crema de arroz.—Postres.

Comida.

Sopa á la reina.—Espirenques al "gratin".—Croquetas de arroz.—Costillas de ternera con salsa.—Ensalada.—Postres.

CREMA DE CHOCOLATE.

Se pone en una tartara igual cantidad de leche que de nata, tres yemas de huevo y 120 gramos de azúcar, todo bien desleído, y se coloca en el fuego, sin dejar de menearlo hasta quedar reducido á la mitad. Echense entonces 60 gramos de chocolate superior, muy raspado; déjese cocer un rato, se separa y se pasa la crema por un tamiz y se sirve cuando esté fría.

CROQUETAS DE ARROZ.

Se toma bacalao cocido, se pica muy menudamente y se mezcla con miga de pan, sal, pimienta, ajos y perejil, todo muy picado y huevos ba-

tidos en proporción. Se cuece el arroz necesario y se mezcla bien todo, se hacen bolas de regular tamaño que se envuelven en miga de pan y huevo batido, y se frien.

(+ prohibida la reproducción.)

MENUDECENCIAS.

Gedeón es un padre modelo. La otra noche entró en su despacho la menor de sus hijas, y le dijo:

—Papá, déjame salir á la terraza. Me han dicho que se ha presentado en el cielo un cometa y quisiera verlo.

—Anda, hija mía, pero no te acerques demasiado.

—Me han dicho que no tiene usted recursos.

—Y es la verdad.

—¿Está usted cesante?

—No, señor, soy abogado. Los recursos á que la gente se refiere son recursos de casación.

En un tribunal.

El presidente al acusado:

—No solo le asesinó usted, sino que tuvo el valor de darle catorce puñaladas. ¡Catorce!...

—Señor, yo no pensé darle más que trece... pero como ese número es tan fetal...

CUADRO

de la nueva marcha de trenes aprobada por Real orden que rige desde 1.º de Julio, con las salidas y llegadas á esta ciudad, así como de las estaciones más importantes de la provincia, según el itinerario siguiente:

ESTACIONES	LLEGADA		SALIDA		NOMERS TITULARES DE LOS TRENES.
	HS.	MIN.	HS.	MIN.	
Badajoz....	"	"	4 45 t.		Mixto.
Mérida.....	6 50 t.		7 20 t.		Idem.
Almorchon..	1 15 t.		1 50 t.		Idem.
Almorchon..	1 35 t.		2 10 t.		Idem.
Mérida.....	7 25 t.		7 50 t.		Idem.
Badajoz....	9 55 m.		"	"	Idem.
Badajoz....	"	"	8 55 m.		Correo mixto.
Mérida.....	10 30 m.		11 00 m.		Idem.
Almorchon..	3 25 m.		3 5 m.		Idem.
Almorchon..	11 45 m.		12 10 m.		Idem.
Mérida.....	3 50 m.		4 10 m.		Idem.
Badajoz....	5 45 m.		"	"	Idem.
Mérida.....	"	"	10 45 m.		Correo.
Zafra.....	1 05 m.		1 30 t.		Idem.
Zafra.....	1 15 m.		1 40 t.		Idem.
Mérida.....	3 45 m.		"	"	Idem.
Mérida.....	"	"	4 30 t.		Mercancia.
Zafra.....	7 40 t.		8 05 t.		Idem.
Zafra.....	7 00 t.		7 25 t.		Idem.
Mérida.....	10 10 t.		"	"	Idem.
Mérida.....	"	"	4 25 m.		Correo mixto.
Cáceres....	7 00 t.		"	"	Idem.
Cáceres....	"	"	7 15 t.		Idem.
Mérida.....	9 50 m.		"	"	Idem.
Badajoz..	7 10 m.		"	"	Correo.
Badajoz..	"	"	7 10 t.		Idem.
Badajoz..	9 40 m.		"	"	Mixto.
Badajoz..	"	"	9 10 m.		Idem.

Badajoz.—Tip. "La Minerva Extremeña."

BALNEARIO DE LA HERRERIA

SALVALEON (provincia de Badajoz).

AGUAS BICARBONATADAS-FERRUGINOSAS.

Las curas maravillosas realizadas por estas aguas en todas las afecciones nerviosas y especialmente en las enfermedades que se derivan de una deficiente composición de la sangre, herpetismo, paludismo, trastornos viscerales, etc., etc.; lo pintoresco del sitio en que radica el balneario, la temperatura agradable que en el mismo se disfruta y las notables mejoras llevadas á cabo en el establecimiento, hacen afluir mayor número de bañistas cada año al mismo en busca de salud y recreo.

La temporada de baños oficiales empieza el 24 de Junio y termina el 30 de Septiembre.

Pueden pedirse prospectos al dueño del balneario, D. José de la Cruz Benitez, á Salvaleon, ó al médico-director, D. José Pachón, en Barcarrota.

Balneario de La Herrería, en Salvaleón, provincia de Badajoz.

HOTEL UNIVERSAL

Largo da Senhora d' Ajuda.—ESPINHO.

Esta fonda, la mejor y más bien situada de esta magnífica playa, ofrece á sus visitantes un servicio de mesa de primer orden. Tiene gabinetes particulares para familias; servicio especial y extraordinario al aire libre todos los domingos, siendo la comida de mesa redonda ó á la carta. Tiene también un hermoso salón de baile, con piano para recreo de los señores huéspedes y frecuentadores del establecimiento. El personal es escogido entre el mejor del país y la cocina á cargo de un jefe de los más notables. Se acepta toda y cualquier encomienda para fuera de la fonda. Dirigir la correspondencia al propietario.

Gualdino Pepe d' Amaral.—PLAYA DE ESPINHO.

INSTITUTO PROVINCIAL DE VACUNACIÓN

ESTABLECIDO EN ALMENDRALEJO

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña de 1893, y subvencionado por la Excm. Diputación provincial,

BAJO LA DIRECCIÓN DEL DOCTOR

D. EMILIO MUÑOZ Y LEZA

16, Arninas, 16.

En este establecimiento se hacen vacunaciones directamente con linfa extraída de la ternera y se expende la linfa en tubos, capilares, cristales escabados, viales, etc., perfectamente preparados.

Depósitos en las principales poblaciones de la provincia, y en Badajoz, en la farmacia de D. Ramón M. Mendaña, Bravo Murillo, 7.

Se remiten dichos productos vacuníferos, por correo, á todos los pueblos de la provincia, dirigiendo los pedidos al Director del Instituto ó al representante en Badajoz.

Tarifa de precios.

Por un tubo con linfa para dos vacunaciones.....	3 petas.
Por un cristal con pulpa para dos id.....	2 —
Por un viale con pulpa para 12-14 id.....	8 —
Por un viale con pulpa para 24-28 id.....	16 —
Por un viale con pulpa glicerolada para el ganado lanar ó cabrio.....	20 —
Por una ternera vacunífera.....	150 —

NO SE SERVIRÁN LOS PEDIDOS QUE NO VAYAN ACOMPAÑADOS DE SU IMPORTÉ.

GRAN PARADOR NUEVO

DE

San Pablo,

SITO EN LA BARRIADA DE LA ESTACIÓN de Badajoz.

Hay buen servicio y esmerada asistencia, con entrada de coches y carros, camas y habitaciones para dormir, como ninguno en su clase.

AGUAS Y BAÑOS

EN

Caldelas de Tuy.

Se halla abierto el acreditado Hotel de Europa, dirigido por su propietario

IGNACIO SANTORO.

Ofrece esmerado servicio y precios económicos.

Frente al balneario,

COCHE Á LOS BANOS.

COLEGIO DE SANTA ANA

DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.

Establecido en la ciudad de MÉRIDA

É INCORPORADO AL INSTITUTO PROVINCIAL DE BADAJOZ.

Director: Don Juan Saenz y Lopez,

Licenciado en Ciencias naturales.

Este Colegio, de nueva creación, ofrece á la juventud sólida instrucción y educación esmerada y la mayor economía á los padres de familia.

Las clases de primera enseñanza empiezan el 1.º de Septiembre. Desde igual fecha queda abierta la matrícula para los alumnos de segunda.

Más detalles en el Reglamento, que se remite gratis á quien lo solicite.

LA GRANADINA

Taller de Modista de Dolores Ruiz de Puente.

5 BRAVO MURILLO, 5, (ANTES ALAMO),

Badajoz

Este taller, que se halla montado á la altura de los mejores de su clase y es el único en esta provincia, tiene un variado surtido en lanas, sedas, adornos y cuanto es necesario á la moda.

Visitar esta casa antes que ninguna otra y vereis la notable ventaja, tanto en los géneros y adornos, cuanto en las confecciones y precios.

LA GRANADINA

LA PREVISION

PRIMERA COMPAÑIA ESPAÑOLA DEDICADA EXCLUSIVAMENTE A SEGUROS SOBRE LA VIDA

Dirección general, PLAZA DEL DUQUE DE MEDINACELI, NUMERO 8, PRINCIPAL. — BARCELONA.

Capital social 5.000,000 de pesetas.

Delegado é Inspector en Badajoz: D. Cayetano Lledó, Meléndez Valdés, 42. Agentes: D. Gregorio Giménez, D. Calixto Quijano, D. José Blázquez, D. Manuel Banco, D. Norbertc Serván. Agencias locales en todos los pueblos de la provincia.

CARRUAJES DE ALQUILER

DE
ANTONIO JOSÉ DE CARBALLO.
Largo de Colegio.—ELVAS.

Precios sin competencia.

Telegramas. CARBALLO. ELVAS.

En esta casa, establecida hace más de 30 años, encuentran los señores viajeros un buen servicio de carruajes de alquiler, con buenas parejas de caballos, tanto para Portugal como para cualquier otra parte de España donde le sea pedido.

45 COCHES DE DIFERENTES FORMAS,

Tales como

LANDAUS, BREACKS, FAETONS, COUPÉS, CALECHES, AMERICANAS, MILORDS, VIS-À-VIS, FAMILIARES DE 4 A 16 ASIENTOS, RIPPERS DE 30 Y 20 ASIENTOS, ETC., ETC.

Servicios de lujo, de una ó dos parejas de caballos, con cocheros y lacayos de librea de lujo para paseo, casamientos, bautizos, visitas, entierros, etc.

CARRUAJES PARA ALQUILAR POR HORAS, DIAS, MESES Y AÑOS.

Hay siempre de venta buenos troncos de caballos.

Se sirve con puntualidad todos los servicios que sean pedidos, tales como coches para cualquier cortijo ó finca, como á cualquiera de las siguientes poblaciones: Olivenza, Alconchel, Villanueva del Resn, Higuera de Vargas, Baccarroti, Almendral, La Torre, Jerez de los Caballeros, Alourquerque, Alcantara, Santa Marta, Albuera, Zafra, Fuente de Cantos, Don Benito, Los Santos, Almendralejo, Guareña, Elvas, Campo Mayor, Villa Vicosa, Estremoz, Alandroal, Redondo, Fronteira; etc., etc.

Pídese á los amigos y parroquianos la preferencia de esta casa á cualquiera otra, lo que se agradece.

SUCURSAL EN BADAJOZ:

PARADOR DEL PILAR (Junto á la Plaza de Toros).

ASCENSORES-SIVILLA

Hidráulicos y Eléctricos
MONTA CARGAS Y MONTA PLATOS

APARATOS
ELEVADORES
DE
TODOS
SISTEMAS



MOVIDOS
POR MOTOR
DE
Vapor, de Gas
Y Á BRAZO

MUNAR Y GUITART

S. en C.

INGENIEROS Y ARQUITECTOS

LIBERTAD, 1, MADRID

La casa construye y tiene funcionando aparatos elevadores de todos los sistemas conocidos, como son los de equilibrio superior, equilibrio inferior, hidrostático, funiculares, de compensador, eléctrico, hidroeléctrico, mecánicos, á brazo, etc., que se describen en el CATALOGO GENERAL DE LA CASA.

Se facilitan Catálogos y Presupuestos

1897

ALMACEN DE ARMAS Y EFECTOS DE CAZA

DE
ANTONIO COVARSI

AGENTE DE ADUANAS

ESCOPETAS, REVOLVERS Y CUCHILLOS DE MONTE | MONTURAS, BRIDAS, BOCADOS, ESTRIBOS, ETC.

Pólvoras sin humo y de todas clases.

Cartuchos cargados para caza, calibre 16, á 6 pesetas el ciento. En calibre 12, á 8 pesetas el ciento.

Cartuchos para caza, clase superior «Extra», cargados con pólvora inglesa FFF y taco engrasado, á 10 pesetas el ciento en calibre 16, y á 12'50 pesetas el ciento en calibre 12. Cargados con pólvora sin humo, aumentan el precio 2'50 pesetas el ciento.

OBRAS MUSICALES, PAPEL PAUTADO Y ACCESORIOS DE TODAS CLASES

Se compran cuadros y objetos antiguos.

(SE FACILITAN CATALOGOS GRATIS).—CALLE CALATRAVA, NÚM. 3.



En la Administración de este periódico, Arco-Aguero, 18, se admiten esquelas de defunción hasta las ocho de la mañana.

HE MANDADO POR AIBAF



POCO ME RESTA SUFRIR

EL RABIOSO DOLOR

DE

MUELAS CARIADAS

pone al hombre cual le veis, desfigurado, triste, meditabundo é iracundo. La causa de todos estos males se destruye en un minuto y sin riesgo alguno, usando el

AIBAF SERDNA,

(anagrama) de ANDRÉS Y FABIA, farmacéutico premiado en Valencia, por ser el remedio más poderoso e inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que la carie comunica al aliento.

De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia.—En Badajoz, farmacia de Ricardo Camacho, Plaza de la Constitución, 12.—Dos pesetas, bote.

LA REGION EXTREMEÑA

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA,")

PUBLICIDAD

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,

ARCO-AGUERO, 18, BAJO,
BADAJOZ

NO SE PUBLICA LOS LUNES

SUSCRIPCIÓN

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.
En provincias, trimestre, 5 ídem.
Extranjero, trimestre, 6 ídem.
La correspondencia se dirigirá al Administrador del periódico.

PAGO ADELANTADO